



## 「風雨運動會」教會孩子的事 園長游玉燕

在歡度兒童節的時刻，讓我們點燃孩子生命中的熱情與美好；讓孩子在自由探索和親子協作中尋找愛和祝福的力量。日日涵養，讓我們懷抱一顆感恩的心；日日浸潤，孩子心中所累積的正能量就足以撼動世界。

回想起年初和一群玩想會的核心家長共同討論、擬定學期親職既親子活動專注又歡樂的情景，當時大家對親子運動會產生一個特別的憧憬「大隊接力」～幻想著一個個爸爸媽媽在孩子面前勇敢向前衝刺的光彩畫面。現今以贏得全場最大掌聲的姿態，完整呈現在大家的眼前；同時還引發了全園大大小小接力賽的高潮，為親子運動會記下歷史最輝煌燦爛的一刻。

初時面對一場大家期盼許久的親子運動會，卻因著突如其來的大雨掀起了極高的擔心；所幸自己的心因著「篤定」和「堅持」而少了一份焦慮；懷抱一份希望天公作美，並做好可能得在風雨中進行運動會的具足準備。深刻思考「學習之於孩子不會只發生在艷陽高照的好天氣，而是可以時時預備好探索和挑戰的心，迎接所有可能的體驗和發現。」滿心感謝家長在風雨飄搖的早晨赴會支持，讓我們有機會看見孩子充滿韌性、好奇和具挑戰的學習力。

在運動會中真切地感受～

1. 爸媽不畏風雨的決心，給了孩子一個好大人榜樣。讓孩子學習堅定無所畏懼的精神，自然能引領孩子對周遭的環境充滿熱情和期待。
2. 在接力賽的過程中，爸媽點燃了孩子勇敢挑戰的心意。在畢業校友和大班孩子力爭也要來一場接力賽呼聲中，心裡響起了一個聲音「唯有被全然的接受和理解，孩子才會知道喜悅與自信到底是怎麼一回事。」沒想到挑戰的力道竟如此之強，最

後連中班、小班甚至幼幼班的寶貝都上場了，讓我們不得不對「孩子的熱情和勇氣」比一個超級讚！

3. 融入家人與孩子互動的元素，彰顯出親子同樂的重點。孩子親身感受愛和情感交流，達到「一起體驗一起 FUN」的意義。
4. 在感恩中共同體驗親子協作的樂趣。感謝天公作美蕪露和煦的微光，天氣也轉而晴朗涼爽，最適合親子律動和競賽遊戲；尤其是透過親子協力撐起滿滿的氣球傘，霎那間空氣中揚起了所有的祝福，將最美的回憶烙印在小小心靈，歷久而彌新。



## 三民好！三民棒！ 蕭淑惠(調皮老師)

看到孩子和家長們使出全身的力氣吶喊著班級隊呼，讓我也想為三民來一個“熊有夠有力”的讚揚！

4/15 親子運動會當天，感謝老天爺送給我們一個很棒的天氣，讓我們的活動圓滿成功雖然有一些小插曲，但看到孩子和家長們灑滿汗水開心的臉龐，老師們再累再辛苦也都值得了！

睽違已久的親子運動會，配合著兒童節的到來，三民想給孩子和家長們的是大家同心協力，發揮運動精神，全程認真參與；創造盈滿趣味，滿是祝福的兒童節回憶。當天負責照相工作的我，從佈置會場、家長孩子們的到來、小小運動員進場、親子律動、親子競賽、團體遊戲（氣球傘）和最精彩的大隊接力；拍下孩子開心快樂的玩和大聲呼喊加油、家長盡情揮灑汗水的身影，真的好感動、好感人！

希望以後孩子們遇到這個特別的節日活動，能記起這一天和家長們充滿開心的回憶。看到你們純真的笑臉，讓我們也回想到以前快樂豐富的童年。



## 「宅潔便」--家的故事

畢業校友許哲綱

西元 1993 年，一個錯號「雞蛋」，體型偏大卻又木訥不多話的男孩，被爸媽送到一個陌生的環境。當時的他只知道自己是多麼不情願，眼裡甚至還強忍著稚嫩的淚水...在黃色小雞圖案的大門口下了車。白色大鐵門推開，印入眼簾的是一片廣大的遊樂場，裡頭還有著各式各樣的遊樂設施，一旁每個人看起來都很陌生。小男孩的眼睛因為遊樂設施瞪得好大，但他仍然沒有開口說話，對任何人都沒有。

被分配到白兔班，腦中第一個烙下的名字是「陳青如」老師，也是大家口中的「白兔媽媽」。雞蛋不認識同學們的名字、也不懂得如何和大家玩耍，他只知道白兔媽媽說吃飯就要吃飯、叫大家睡覺就非睡覺不可，即便他一點都不想睡覺。

雞蛋讓白兔媽媽頭痛極了，問題不回答、睡覺不好好睡、不聽話、甚至連尿床都不報告。但是當時慈愛的園長「戴美釵」奶奶和白兔媽媽她們沒有放棄，她們決定用「愛」來關懷雞蛋。從此白兔媽媽特別關心雞蛋有沒有把飯吃光光、有沒有好好睡覺休息、還得檢查他有沒有又尿床了...

某天，自由活動時間雞蛋一個人坐在角落，看著一旁的同學玩著當時最屌的電動玩具「Game Boy」，黑白卻動感十足的畫面，讓他著了迷，想玩的強烈慾望使他不由自主得張嘴第一次對同學說：「借我玩。」這樣不太禮貌的問句，原以為對方不會答應，意外的是這位同學竟毫不吝嗇的將他的寶貝遞給了雞蛋，那時，雞蛋只覺得心臟拼了命地跳著。

西元 2018 年，雞蛋 28 歲，搖滾音樂是他的最愛。三民用「愛的教育」改變了他，現在雞蛋碩士畢業能站在音樂舞台上和全場觀眾們談天說笑、能站在大專講台上向學生們口沫橫飛的分享自己畢生最愛的搖滾樂；同時也創立了以「愛」為出發點的環境清潔公司「宅潔便」。雖說目前他對自己不是太滿意，但回頭望去有許多美好可回憶、向遠方眺望還有更多可追求期盼，這樣充滿滋味的日子裡，讓這位大男孩不禁感謝過去的每一分秒鐘，也感謝每一份無私的愛。

我是許哲綱，三民幼稚園畢業生，也是上述提到的雞蛋，長大後回想著經歷過的點點滴滴，總是很謝謝三民幼稚園無私大愛的栽培，即便畢業 20 年餘，到現在都仍關心著我的發展(當然現在不再尿床了)感謝戴園長奶奶、游園長(游泳老師)、和白兔媽媽(青如老師)的照顧。沒有三民，就沒有現在的我，如今雞蛋有能力可以回饋三民，還望各位不吝給雞蛋一個服務的機會，讓這份「愛」繼續傳下去，感恩。

家，是我們的避風港，不管在外發生什麼事情受了什麼委屈，回到家總能感受到關心、安全感。現代忙碌的社會中，人們生活步調快速，過度忙碌，下了班身心俱疲沒有體力及時間維護、整理家中環境，久而久之，越來越髒亂，忘記了家裡乾淨溫暖的感覺，所以宅潔便決定站出來維護您的家以及身邊環境。

宅潔便-EZcleaning  
@eko95941



“家”，是我們每個人一輩子的依靠，不管大或小我們都要把它照顧好。

0930-604-629 Chris Hsu



## 有血有淚的親子運動會 小海豚謝善如媽媽

4月15日親子運動會，早早就在我們的行事曆上留下大大的記號，尤其是「曾經」為專業運動員的善如爸爸，怎麼可以錯過能在小孩面前好好英勇表現的機會。然而，運動會前一周的天氣預報，當天將會降溫又降雨，讓大家心情忐忑不安，取消？延期？還是風雨無阻？游泳老師總是給大家好大的安定力量，「要有信心」會是好天氣。

運動會前一晚睡覺前，善如開心的跟我說，老師說跑得最好的人可以得到一顆彩色的球，小腦袋一面覺得自己一定可以跑得很好，一面又擔心沒跑好沒有得到球怎麼辦，還安慰自己我們家已經有綠色的球也很好，此時外面正下著傾盆大雨，孩子一點都不擔心天氣會不好，反而只在意著很想得到的那顆彩色皮球。

運動會的早晨，天空依舊飄著雨，好幾次望著窗外厚厚的雲層，期待著撥雲見日，隨著時間慢慢接近最後決定運動會是否照常舉辦的時刻，善如爸爸已經換了好幾套衣服，一下是白衫、一下是黃T恤、最後才選定了紅色戰袍，接著又在鏡子前磨菇了很久，抹了髮蠟把頭髮抓得很高，半開玩笑說，要摔也要摔得很帥氣（沒錯，烏鴉嘴最後又靈驗了）。終於，手機裡傳來運動會照常舉辦的訊息，我們趕緊做了最後的裝備確認，竟在讚嘆游泳老師信念好強時又下起了一陣大雨……不怕，還是衝了。

運動會就在老師們專業帶領下順利的展開了，從運動員進場、大會操到親子競賽，分別看到孩子們羞澀、活力與親子默契等多元面貌，在親子競賽中，除了爸爸、媽媽，也看到好多阿姨、叔叔、哥哥、姐姐一同參與，各班老師更是一面引導，一

面賣力為大家加油，在一個又一個活動中，大家紛紛脫下了雨衣、外套，太陽此時也悄悄露出臉來，幫我們把潮溼的地板曬乾了。平時我抱起善如都覺得吃重，沒想到善如阿公此時一肩挑起任務，先是扛著綿羊班的欣儒姐姐跑完一輪，接著又扛著善如再跑一趟，連續完成了好幾個項目，阿公真是辛苦了，謝謝您一直陪伴著我們。

緊接著來到最刺激的大隊接力，原本每個班只需要6名跑者，海豚班的家長們都超熱情，除了我只想當啦啦隊，大家都好有勇氣紛紛跳出來+1，不只爸爸，連媽媽、阿嬤都報名參加，接力名單都超過10位了。原本我以為，這樣的比賽大家會輕鬆跑跑，沒想到當哨音響起，家長們無不卯足全力衝刺，先是看到平時路程只要超過200公尺都想用車子代步、體測跑步項目總是偷偷切西瓜結尾的姐夫（欣儒爸爸），這是我認識他十多年以來跑得最快的一次，為了在小孩面前樹起榜樣，大家真的都好拼啊。

接著輪到善如爸爸要接棒了，我心裡只在盤算著要在那個位置才能捕捉到精采的鏡頭，然而，就在幾秒之後，善如爸爸即將要追到前面一位跑者的緊張時刻，一個腳滑，摔了一跤滾了二圈，哎呀><，只見善如爸爸很快又爬起來想要奮力一搏繼續追，沒想到才跑幾步，竟又翻了個筋斗，這次連眼鏡都飛出去了，善如爸爸雖然手腳都壘殘了，還是撿回棒子，跑到最後交棒給下一位跑者；相較爸爸馬有失蹄，善如跑起步來則顯得穩健又自在，當擊掌交棒給下一位後，他竟然說：「這樣就跑完了嗎？我還沒跑夠耶！」於是又派爸爸再跟他一起跑了半圈操場。親子運動會，最後就在藍天白雲交織數十個燦爛彩色笑臉的畫面中完美落幕了。

運動會的晚上，當我們坐在客廳沙發上討論著早上的運動會，善如爸爸懊惱著竟然在孩子的第一場運動會發生人生第一次跑大隊接力摔倒又掉棒。我一面滑著手機裡的照片，才發現竟然錄到了善如爸爸仆街的精采影片，不禁讓我重播看了好幾次，研究他到底怎麼摔的外加笑到掉眼淚。善如爸爸默默的說，還好不是在司令台前摔不然會更糗，還說自己摔也摔得很有技巧，在PU跑道上摔，只有表皮壘殘，傷口沒有深到組織液會流出來；善如看完影片則是問爸爸：「為什麼你摔倒2次但是有3個傷口啊？」到了睡覺前還在問爸爸今天有幾個人參加運動會？爸爸說大概有2百多個人吧！善如淡定的說：「但是只有你一個人摔倒！」這個影片帶來的「笑應」實在太大了，善如爸爸原以為不過就是個跑步跌倒，說說就算了，萬萬沒想到能夠留下證據，還被沒良心的媽媽放上了海豚班群組，嘿嘿嘿~~善如爸爸一定可以被笑三年的。



我們很感謝學校老師們給孩子的生活教育，誠如游泳老師在運動大會的致詞，即使下著小雨，我們還是能跟著孩子一起用安全的方式、不畏風雨來進行活動；一場運動會很快就結束了，對即將4歲的

善如來說，除了很開心努力跑步、運動得到了禮物，想必還有很多血與淚(爸爸的壘殘血和媽媽笑到掉眼淚)深植在心中，談運動家精神或許他懂，也或許太深奧，但我們很開心能參與他人生的第一場運動會，並期待著明年再次挑戰。

## Sanmin 親子運動會溫馨回顧~



## Sanmin 五月慶祝母親節活動快訊~

5/19-5/20~藍鵲莊園二天一夜露營活動



敬祝全天下的媽媽，母親節快樂!